19城、1.4萬多名運動員、近萬場賽事,中國最大規模、最高水平的 綜合性運動會在開放程度最高、經濟活力最強的區域之一——粤港澳 大灣區圓滿落下帷幕。13天來,香港文匯報記者穿梭三地,捕捉競技 體育的拚搏瞬間,見證三地協同的探索創新。在運動員的賽後訪問 中,在志願者的溫暖分享中,在觀眾的打氣加油中,我們收到了對協 同辦賽的點讚,對融合探索的肯定,更多的,是對大灣區未來的憧

賽場內的擊掌、賽場外的暢談,早已超越賽事本身,成為大灣區同

心同向、共生共榮的生動註腳。

全運會歷史上首次跨境馬拉松賽道上,廣東隊選手

蔡秉憲與香港運動員張耀樑、澳門隊王坤並肩奔跑,「沒什麼能比 我們在同一條賽道上,一起奔跑、一起流汗,更讓人暖心的。」

賽事有期,未來無限。同一條賽道上,粵港澳攜手奔跑,奔向更 精彩的下一程。

> ●文/圖:香港文匯報記者 敖敏輝、帥誠、黃寶儀、方俊明、盧靜怡 郭若溪、李薇、胡永愛、郭正謙 廣州、深圳、香港連線報道





約定你我他 奔赴新賽道



河南觀眾 郝奶奶:

銀髮族收穫新快樂

這是我第一次踏入馬術比賽現場。原本只 是孩子們想讓我來深圳感受感受氣氛,但看 了比賽之後,我對這項目有了新認識,發現 真是非常精彩!現場的布置和安排特別吸引 我,就連障礙物也裝飾得很漂亮,有杜鵑 花、有中國鼓、有小蠻腰……當然還有志願 者們,他們非常熱情,對老人家十分禮貌, 讓我體驗非常好。沉浸在熱鬧的賽事氛圍 裏,我收穫了別樣的快樂。希望這樣精彩的 賽事能經常有,我也會十分願意來大灣區看 比賽!



四川觀眾 張林:

一日雙城追賽

我之前看過有關大灣區「1小時生活圈」 的新聞報道,這次親身體驗才有了真切的感 受。比如,我上午在廣東奧體中心看完了短 跑項目,中午乘坐廣深港高鐵去深圳看羽毛 球比賽,之後又回到廣州看晚上的田徑決 賽,完賽後坐廣佛線直達我在佛山的臨時住 所,非常方便。我最想看的項目是乒乓球, 不過太火爆了沒有買到票。總體上,這次大 灣區之行,除了精彩的比賽外,美食、交通 和志願者服務都給我留下深刻的印象,是人 生一段美好而寶貴的記憶。



深圳觀眾 何小朋友:

香港單車館很漂亮

我自己會騎單車,場地單車比賽在視頻裏 面看過,第一次現場看覺得好刺激、好好 玩,那些運動員「咻」一聲就過去了!從深 圳過來香港也很快, 沿路看到很多海報還有 很多旗,感覺氣氛很好,單車館很漂亮,而 且外面也有很多人在騎車,很有全民運動的 氣氛。

除了看比賽,最開心的是有很多紀念品可 以買,爸爸買了一個小吊飾和一個大搪瓷杯 給我,我準備回去用來泡泡麵,希望爸爸媽



香港單車選手 張仕浩:

跨境騎行難忘體驗

在自己熟悉的土地上角逐,這種感覺很特 別。港珠澳大橋賽段往返超100公里的海上 騎行,尤其讓我難忘。過程中,「無感通 關」非常順利,沒有影響比賽節奏,大家都 可以很流暢地完成賽事。

今後每當經過粵港澳大橋口岸出入境時,



便捷,我期待今後能有 更多機會在大灣區訓練 事。在家門口參與這 樣協同合作的體育盛

這是我第三次參加全運會,自己拿到銀 牌,另一位湖北選手成功奪冠,算是交出了 一份圓滿答卷。作為一名「80後」運動 員,能站上全運會賽場的機會越來越珍貴, 而能見證粵港澳三地聯合辦賽,這份經歷格 外有紀念意義



都很順暢

俄羅斯留學生志願者 Margarita Kotliarova:

期盼灣區辦國際賽

務,是我在深圳最珍貴且 難忘的經歷。選手們因我 的微笑指引展露笑颜,讓 我真切感受到跨文化交流 的溫暖與力量。服務過程 中還結識了許多學校的志 願者夥伴,這份並肩作戰



通過這次志願服務,我親眼看到中國大型 體育賽事的卓越組織水平。希望大灣區能持 續舉辦更多高水平體育盛會,我渴望再次以 志願者的身份,向全球展現國際級賽事的獨

特魅力與包容氣度。

喜洋洋」扮演者 15 歲張浩瀚:

廣州,穿上重 達16斤的「喜 洋洋」玩偶 服、戴上頭套 的那一刻,我 才真正體會到 什麼叫做「負 重演出」-不僅衣服沉, 人在裏面也特 別悶熱。好在



我們都有扎實的武術功底,很快就贏得了導

演組的點讚。 第一次帶妝排練很累,可當我們走下舞 台,聽到其他演職人員發出「好可愛」的歡 呼,看着大家紛紛跑來合影互動時,那種疲 憊瞬間就化成了力量。最近,我們正在為殘 特奧會的表演全力備戰,希望能呈現更多精 彩,傳遞更多快樂。